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Programozas alapjai 2. (inf.) pot-potzarthelyi 2011.05.26. gyak. hianyzas: kZHpont:
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F. Max. | Elért

Minden beadandd megoldasat a feladatlapra, a feladat utan irja! A megoldasok soran
feltételezheti, hogy minden sziikséges input adat az eléirt formatumban rendelkezésre all.

3

A feladatok megoldasihoz csak a letolthetd C, C++ és STL 0Osszefoglalé hasznalhato.

Szamitdgép, notebook, menedzser kalkulator, organiser, mobiltelefon nem hasznalhaté.

A feladatokat figyelmesen olvassa végigl, megoldasukhoz ne hasznéljon fel STL tarolot,

kivéve, ha a feladat ezt kiilon engedi! Ne irjon felesleges fliggvényeket ill. kddot, a feladatra
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koncentraljon! J6 munkat! Elégséges szint: 8p

1. Feladat 6*0.5=3 pont
Kollegaja két feladatot kapott: 1. készitenie kellett egy olyan generikus osztalysablont, mely egy dinamikus tdmbot
val6sit meg. A konstruktoron/destruktoron kivil csak a balértékként is hasznalhatd index ([ ]) operatort kellett
megvaldsitania. 2. Be kellett mutatnia az osztaly mitkodését egy olyan Komplex osztaly segitségével, ami hozza tud
adni komplex értékhez val6s szamot a + operatorral, és ki tudja irni magat egy std::ostream tipusi objektumra a
szokasos << operétorral. Sajnos kollegéaja elég sok hibat vétett. Javitsa Ki, irja 4t a megfeleld helyeken az alabbi kodot
ugy, hogy az a fenti elvarasoknak megfeleléen mikodjon!

#include <iostream>
#include <stdexcept>
using namespace std;

template <typename T>
class Tar {
T *pl;
unsigned int s;
Tar (const Targ) ;
Tar& operator=(const Targ) ;
public:
explicit Tar (unsigned int s) :s(s) { pl = new T[s]; }
T& operator[] (unsigned int i) {
if (i >= s) throw range_error("Tar::index");
return pl [i];

}
| virtual ~Tar() { fer (int i =0;—3i < size; i++)delete[] pl{i}; }
};

class Komplex {
double re, im;
public:
Komplex (double re = 0, double im = 0) :re(re), im(im) {}
| Komplex& operator+ (ecenstKemplex—k, double c) const {
Komplex tmp;
tmp.re = k-re + c; tmp.im = im;
‘ return *thistmp;

}

friend ostream& operator<<(ostream& os, const Komplexé& k) {
os << "(" << k.re << "," << k.im << ")";
return os;

}

};

int main() {
Tar<Komplex> a (101) ;
a[0] = a[l] + 10;
cout << a[0] << endl;
return O;
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2. Feladat % 5 pont
Készitsen C++ nyelven egy generikus halmaz (Halmaz) osztalyt, amely sablonparaméterként kapja a halmaz
maximalis méretét (szdmossagat), és egy osztalyt is, amit kivételként dob, ha az elemek szdma meghaladna a
maximumot! Ez utobbinak legyen egy standard (STL) hibaosztaly az alapértelmezése! Valositsa meg a kovetkezd
operatorokat:

e elem hozzaadasa a halmazhoz a += operatorral

o (sszes elem torlése (clear)

e annak eldontése, hogy egy adott elem benne van-e a halmazban (isElement)
Az osztély legyen atadhato érték szerint, és miikodjon helyesen a tobbszoros értékadas is!
Sorolja fel, hogy a generikus adatra vonatkozoan mely tagfliggvények meglétét tételezi fel a megvalositas!
Hozzon létre egy olyan halmazt, amely max. 10 double elemet tartalmazhat! Specializalja ennek a halmaznak az
isElement tagfliggvényét Ggy, hogy két elemet akkor tekintsen azonosnak, ha a kilénbségik abszoltértéke kisebb,
mint 1e-10!

Egy lehetséges megoldas:
template <class T, int size, class E = std::range_error>
class Halmaz {

T t[size];

int n;
public:

Halmaz () : n(0) {}

bool isElement (const T& e) const {

for (int i = 0; i < n; i++) {
if (e == t[i])
return true;

}

return false;
}
Halmaz& operator+=(const T& e) ({
if ('isElement(e)) {
if (n >= size)
throw E("Halmaz: :operator+=") ;
t[n++] = e;

}
return *this;
}
void clear() {
n=20;
}

};
Generikus adat tagfiiggvényei: Konstruktor/destruktor, op=, op==
2 db char elemet tartalmazo vektor: Halmaz<double, 10> v3;
Specializacio:
template <>
bool Halmaz<double, 10>::isElement(const double& e) const {
for (int i = 0; i < n; i++) {
if (fabs(e - t[i]) < 1le-10)
return true;

}

return false;

}
A specializacidénak csak a formalis helyességét értékeltiik, nem az algoritmust.
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3. Feladat ¥ 3 pont
Tételezze fel, hogy a masodik feladatban elkészitett sablon jol miikodik! Ennek felhasznaldsaval készitsen C++
nyelven egy olyan generikus fliggvényt (szamol), amely megszamolja, hogy a paraméterként kapott, két elére halado
iteratorral megadott sorozatban, hany olyan elem van, ami benne van a szintén paraméterként kapott halmazban! Ha a
feladatot jol oldja meg, akkor az alébbi programrészletet lefuttatva a cnt valtozo értéke 3 lesz.

Halmaz<int, 1170> hl;

hl += 1;
hl += 8;
int t[] = (1, 2, 3, 8, 1 };

int cnt = szamol(t, t+5, hl);

Egy lehetséges megoldas:
template<class Iter, class H>
int szamol (Iter elso, Iter utolso, const H &halm) {

int db = 0;
while (elso != utolso) {
if (halm.isElement(*elso++))
db++;
}
return db;
}
4. Feladat Z 4 pont

irjon C++ programot, amely a standard inputrol fajl végéig beolvasott szovegben eléforduld szavakat abécé
sorrendben kiirja a standard outputra! Minden sz6 mellé irja ki, hogy hanyszor fordult el6 a szovegben. A kis- és
nagybetliket tekintse azonosnak. Feltételezheti, hogy a szovegben az angol abécé betiiin kiviil csak whitespace (sz0koz,
tabulator, ujsorjel) karakterek fordulnak el6. A megoldashoz hasznalhat STL tarol6kat és algoritmusokat.

Egy lehetséges megoldas:
#include <iostream>
#include <string>
#include <algorithm>
#include <cctype>
#include <map>

using namespace std;

int main() {
map<string, int> cnt;

string word;

while (cin >> word) {
transform(word.begin(), word.end(), word.begin(), tolower);
cnt[word] ++;

}

for (map<string, int>::iterator il = cnt.begin(); il != cnt.end(); il++)
cout << il->first << ": " << il->second << endl;

return 0;
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5. Feladat ¥ 5 pont
Egy hasznaltautd kereskedést (Kereskedes) szeretnénk szamitogépes informéacids rendszerrel segiteni. A kereskedésben
arult autéknak (Auto) szamos kozos alapadata van. Ezek a kovetkezdk: rendszam (string), gyartasi év (int), futott
kilométerek (long) és az ar (double). A meghajtas szempontjabdl jelenleg 3 fajtat kinalnak: benzinest (Benzines),
teljesen elektromos meghajtasut (Elektromos), és vegyes tizemiit (Hibrid). A benzines autonak fontos jellemzdje az
lizemanyagtartaly mérete (int), mig az elektromos autdénak az akkumulatorok kapacitasa (double). A hibrid auténak
izemanyagtartalya és akkumulatora is van. Uzemanyagot a benzines és a hibrid is a benzinkatnal tankol (tankol), de a
hibrid — az elektromoshoz hasonléan — tolteni (t6lt) is tud. A megtervezendé informacids rendszerben egyetlen
taroloban szeretnénk nyilvantartani az autokat. A rendszernek a kovetkez6 funkciokat kell ellatni:

o Auté felvétele a nyilvantartasba (ujAuto).

o Autd torlése a nyilvantartasbol rendszam alapjan (eladas).

o A kereskedénél kaphat6 Gsszes autd adatanak listazasa a standard outputra (listaz).

o Adott kilométertdl kevesebbet futott, a kereskedonél kaphat6 dsszes autd adatanak listazasa a standard outputra
(listaz).

Feladatok:

e Tervezzen egy OO modellt a problémanak megfeleléen, amelyben van Kereskedes, valamint Benzines,
Elektromos és Hibrid autd. Legyen a modell konnyen bévithet6 ajabb autofélével (pl. Diesel), valamint kdzos
és egyedi attributumokkal (pl. szin, extrak, megtehetd tavolsag, katalizator). Rajzolja fel a modell
osztalydiagramjat! Hasznalja a dolt betlikkel megadott neveket!

o Deklarélja az objektumokat C++ nyelven!

¢ Implementalja (val6sitsa meg) az objektumok 0sszes tagfligvényét, ami az 6sszes autd adatanak
Kilistazadsahoz kell!

A megoldashoz hasznalhat STL taroldkat, algoritmusokat is!

Auto

- rendszam: string
- gyartasiEv: int
- futottkKm: long
- ar: double Kereskedes

+getRendszam() - autok: list<Auto*>
+getEv()

+getKm
+getAr()() + ujAutot()
+setRendszam() + listaz(long)
+setEv() + listaz()
+setkKm()
+setAr()
+listaz ()

T

Benzines Elektromos

# tankMeret: int # akkuKapacitas

+listaz() +listaz()
+tankol() +tolt()

~

Hibrid

+listaz()
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class Auto {
string rendszam;
int gyartasiEv;
long futottKm;
double ar;

public:
string getRendszam() const;
int getEv() const;
long getKm() const;
double getAr () const;
void setRendszam(string) ;
void setEv(int) ;
void setKm(long) ;
void setAr (double) ;

virtual void listaz () const = 0;

virtual ~Auto() {}

class Kereskedes {
list<Auto*> autok;
public:
void ujAuto (Auto *a);
Auto *eladas(string rendszam) ;
void listaz(long);
void listaz () {

class Benzines :virtual public Auto ({
protected:
int tankMeret;
public:
void listaz () const;
void tankol () ;
}i

class Elektromos :virtual public Auto ({
protected:
double akkuKapacitas;
public:
void listaz () const;
void tolt();
}i
class Hibrid :public Benzines, public
Elektromos {
public:
void listaz () const;

};

for (std::list<Auto*>::iterator i = autok.begin(); i '= autok.end(); i++)

(*i)->listaz () ;
}

~Kereskedes () ;
};

void Auto::listaz () const {

cout << rendszam <<" "<< gyartasiEv << " " <<

}

void Benzines::listaz () const {
cout << "Benzines:" << endl;
Auto::listaz () ;
cout << tankMeret << endl;

}

void Elektromos::listaz () const {
cout << "Elektromos:" << endl;
Auto::listaz() ;
cout << akkuKapacitas << endl;

}

void Hibrid::listaz () const {
cout << "Hibrid: " << endl;
Auto::listaz () ;
cout << tankMeret << endl;
cout << akkuKapacitas << endl;

futottKm << "km" << ar << endl;



